

不能简单地把经济增长速度与过热和过冷挂钩

# 发改委:我国经济并未过热

据新华社北京9月4日电

(记者 张毅 江国成)国家发展和改革委员会副主任毕井泉4日在国务院新闻办发布会上指出,今年以来,我国的经济增长速度有所加快,但并不能由此得出中国经济过热的判断。他认为经济增长的速度确实偏快,存在着转为过热的可能性和危险性。

毕井泉说,经济的过热和过

冷,都是对经济发展总体现象的一个描述,其实质就是要看总需求和总供给是不是平衡,不能简单地把经济增长速度与过热和过冷挂钩。

从我国当前经济运行的情况看,总需求与总供给基本平衡的格局并没有改变。现在存在的只是猪肉等个别商品供应不足,并没有出现全面的供应紧张,即总需求严重超过总供给的局面。另外,作为总

量关系的另一个反映,国内经济增长的支撑条件现在有了明显改善,煤电油运等方面没有出现全面紧张的状况。

毕井泉说,虽然今年前7个月我国居民消费价格总水平比上年同期上涨3.5%,但主要是食品价格上涨的拉动,物价总体上仍处于可控范围,没有出现由于总需求严重超过总供给而引起全面、持续的

价格上涨,所以没有出现严重的通货膨胀。

毕井泉说,今年夏粮是丰收的,比上产量增加了43.9亿斤。秋粮的播种面积也是增加的,目前的长势良好,预计可以取得较好的收成。所以从总体上看,中国的粮食供给是充裕的,保持粮食市场价格稳定的物质基础是具备的。

07090511101

## “扶贫办”岂能坑农?

### ——贵州省织金县扶贫项目调查

贵州省织金县扶贫办主要负责人和个别工作人员,采用虚报冒领等手段套取国家专项扶贫资金,甚至采购劣质种苗发放给农户。经过有关部门立案侦查,织金县扶贫办原主任杨厚云和工作人员安德学已被检察机关提起公诉。

#### 冒领扶贫资金

地处乌蒙山区的织金县是国家重点扶贫开发县,迄今仍有贫困人口9万多人,低收入人口15万多人。为了加快此地农民的脱贫步伐,近年来国家每年下拨给这个县的扶贫资金上千万元。

林下商品鸡养殖是这个县扶贫办组织实施的一个扶贫项目。当地资料显示,这一项目共计投放鸡苗19万多只,报账金额为96万多元,其中珠藏镇牛硐村等4个乡镇74户农户得到鸡苗2.84万只。但审计部门对珠藏镇牛硐村等4个乡镇74户农户调查后发现,他们实际得到的鸡苗为1.25万只,相差1.59万只,虚报鸡苗数占报账数的比例高达55.9%。

#### 扶贫项目坑农

这个扶贫办实施的一些扶贫项目,不仅没有使当地农民脱贫,反而使他们的贫困程度加大。

竹荪是当地特产,曾大量销往

据新华社北京9月4日电 (宋云霄 吴晶)近年来,人们提笔写字笔画模糊,一用电脑就能立刻打字的现象引起社会关注。专家呼吁我国学生汉字应用水平不容乐观,不能“握着鼠标忘了笔杆”。据介绍,今年我国在上海、天津和河北三个省市进行了汉语应用水平测试试点,同时对在校大学生进行了测试。结果显示我国在校大学生的汉字应用水平也不容乐观,应用能力距离实际要求还存在很大差距。国家语委副主任、教育部语言文字应用管理司司长王登峰建议,我国一方面要研究语言教学的技术手段,另一方面应该要求学生用手写作业,而不是用电脑打字。

据新华社北京9月4日电 (宋云霄 吴晶)

近年来,人们提笔写字笔画模糊,一用电脑就能立刻打字的现象引起社会关注。专家呼吁我国学生汉字应用水平不容乐观,不能“握着鼠标忘了笔杆”。

据介绍,今年我国在上海、天津和河北三个省市进行了汉语应用水平测试试点,同时对在校大学生进行了测试。结果显示我国在校大学生的汉字应用水平也不容乐观,应用能力距离实际要求还存在很大差距。国家语委副主任、教育部语言文字应用管理司司长王登峰建议,我国一方面要研究语言教学的技术手段,另一方面应该要求学生用手写作业,而不是用电脑打字。

东南亚等海外市场。这个农民看好的项目,由于扶贫办统一采购的种子大部分是劣质的,农民多以赔钱而告终。其中三甲乡箐脚村30多家农户引种的9万多瓶菌种,基本绝收。引种竹荪还需要木材、肥料等,损失少的人家倒贴上百元,损失多的人家倒贴上千元。

#### 私分扶贫资金

据调查,这个县扶贫办的主要负责人杨厚云、工作人员安德学等人,除了在扶贫项目上坑害农民,还通过虚开发票、假造文件、少支多报等手段私分扶贫款。仅2006年10个月,这些人套取的农民工培训费等专项扶贫资金就达20多万元。

当地检察机关已查明,杨厚云个人涉嫌贪污扶贫款1.5万元,受贿1.2万元,涉嫌私分国有资产40多万元;另外,他本人还有200多万元的巨额财产来源不明。

据分析,这个扶贫办大量截留私分扶贫资金,主要原因是扶贫办既是扶贫项目实施者,又是扶贫项目监管者。从表面上看,这个扶贫办组织实施的扶贫项目,经过层层上报审批,项目实施后,上级部门也进行了验收。但实际上,由于缺乏责任追究制度,项目验收大多是走过场。

“新华视点”记者 刘文国 张月琳



星云湖上  
“龙吸水”

9月3日,云南省江川县境内的星云湖上出现一个连接水面和乌云的柱体,在水面移动。这种现象被当地群众称为“龙吸水”,十分奇特。

新华社记者 王长山 摄

## 先后65次非法收受百多万元钱款 上虞市委原副书记严永泰因受贿被判刑

据新华社杭州9月4日电 (记者 黄深钢)4日上午,浙江省绍兴市中级人民法院对上虞市委原副书记、政法委书记严永泰受贿案作出公开宣判,一审判处严永泰有期徒刑11年6个月,剥夺政治权利2年,并处没收财产人民币15万元,没收非法所得上缴

国库。

绍兴市中级人民法院经审理查明,严永泰于1992年至2006年期间,利用职务便利,在工程建设、土地出让、资金借贷、政策扶持、人事安排等方面为有关单位和个人谋取利益,先后65次非法收受相关人员所送的人民币合计

1186000元、购物券10000元、美金12500元。

严永泰在接受中共绍兴市纪律检查委员会调查期间,主动交代受贿犯罪事实,属自首;又检举揭发他人犯罪行为并提供重要线索,经查证属实,有立功表现,依法可从轻处罚。

07090511102

## 面孔喝得红彤彤 工作办事晕乎乎 安徽临泉16名行政人员“贪杯”受查处

据新华社合肥9月4日电 (记者 程士华)记者从安徽省临泉县纪委获悉,临泉县工商部门一工作人员因中午违规饮酒,近日被给予行政警告处分。2007年以来,临泉县已有16人因中午饮酒被查处,其中2人被给予撤职处分。

临泉县纪委纠风办主任徐宝林说:“中午饮酒,喝得面红耳赤,晕乎乎,降低了机关工作效率,也给前来办事的人民群众造成恶劣印象,损害了国家工作人员的形象。”

为改变机关作风,临泉县纪委颁布了“禁酒令”,要求国家工

作人员禁止在工作日中午饮酒,在乡镇进行公务活动时,一律不得在经营性酒店就餐。如发现有违犯“禁酒令”的,可向临泉县机关作风建设办公室举报。经核实,举报人可以得到500元的奖励。

## 清朝最后一任掌印御医手稿

# 光绪养生秘方卖出200万元

本报讯 北京消息:记录在清朝最后一任太医院掌印御医任锡庚手稿中的“光绪洗药方”,昨天被北京一家保健企业以200万元人民币的价格买走。

据介绍,此次企业天价收购的秘方是任锡庚开给光绪皇帝的养生方“洗药方”,存于任锡庚御医手稿中《配本秘方五十种》这一卷中,该卷共收录了数十个任锡庚当年

开给光绪、慈禧等的治病、养生秘方,并有简单病例记载。“洗药方”中共有11味中药,其中有非常普通的葱白、海盐等成分。使用方式为外用,通过对身体外部尤其是足部

的热水浸泡、清洗,使药物通过毛细循环进入人体,达到滋阴理肾、平肝火、调理阴阳等功效。

200万元买一个药方是否值得?这家保健企业的负责人徐先生认为,像乌鸡白凤丸、六味地黄丸、川贝枇杷膏这些家喻户晓的产品最初都是来自于一张秘方,这样的产品每年创造的价值完全不是几百万这个数量级所能衡量的。(柳剑诏)

据新华社广州9月4日电 (记者 郝亚琳)针对中国部分出口玩具被召回一事,国家质检总局、国务院新闻办公室4日联合邀请17家境内外媒体记者赴广东玩具生产企业进行实地考察。不少境外媒体表示,这次采访让他们对中国玩具的质量和企业的质量控制有了更为直观、深入的了解。

国家质检总局检验监管司司长王新接受新华社记者采访时表示,中国政府非常重视对出口玩具的检验监督,希望境内外媒体通过实地考察,更加清楚地了解中国出口玩具质量的真实情况。

在参观中,记者们详细了解了玩具实验室的检测项目和标准等情况,现场参观了玩具生产企业从选购原料到成品检验的各个环节。

“这次采访非常好,让我们可以直接同生产商对话,了解他们的想法,看看企业的每一道工序。从这三家企业来看,工序很严格,产品质量控制也做得不错,看得出来企业的老板都非常关心产品的质量。”法国电视二台首席记者高勐说。

镇泰(中国)工业有限公司董事长黄铁城表示,此前被召回的中国玩具只是个案,他的企业一直严格控制玩具质量,所以出口并未受到影响。他认为,召回事件同时也提醒国内玩具生产厂家,要继续加强质量意识,从源头做好质量工作。

## 今年已报告28例输入性登革热病例

据新华社北京9月4日电 (记者 周婷玉)卫生部4日公布,截至今年7月底,我国广东、浙江、陕西、福建、北京、云南、安徽、上海等8省市共报告登革热病例28例,全部为输入性病例。

近年来,我国登革热输入性病例逐年增加,并导致数起本地暴发疫情。据世界卫生组织报道,今年以来,登革热广泛流行于多个热带和亚热带国家和地区,其中美洲、东南亚和西太平洋地区部分国家疫情尤为严重。为此,世界卫生组织西太平洋区域办事处日前发出登革热警告,建议各国加强防控合作,尽快采取有效防控措施。

#### 殴打老人事件追踪

### 打人者判刑2年

本报深圳今日电 (记者 于明山)酒后殴打老人长达十几分钟的钱军(本报6月15日曾做详细报道)最终得到法律的制裁。深圳市福田区人民法院昨天以故意伤害罪名,判处钱军有期徒刑2年。

在法庭上,钱军对殴打欧阳老人的行为供认不讳,但钱军和其辩护人认为,当时把欧阳老人误认为是撞车党而产生了打斗。其辩护律师认为,钱军当时因为醉酒,无法理智判断对方是否是敲诈勒索的撞车党,也没有拒绝带被害人去医院,只是在被害人突然拉开车门的时候产生了误会。

在法庭辩论结束后,钱军当庭宣读了自己写的一封道歉信。他说,2007年4月13日夜是我追悔莫及的一个夜晚。自己的行为深深地伤害了欧阳老人和他的家人,对此表示深深的忏悔。

中国政局直面玩具召回现象  
邀请境内外记者考察玩具企业